
MUNICIPALIDADPROVINCIALDELSANTAI

CHIMB0TE
Resoluci6n Gerencial N°048 3 -2022-GM-MPS

Chimbote, 03 de agosto de 2022

VISTO:

EI  .Informe  de  Precalificaci6n  N®138-2022-STPAD-GRH-MPS,  de  fecha  de  recepci6n  11  de  julia  de  2022,
medianteelcuallasecretariaT6cnicadelaMPsrecomiendaDECLARARDEOFlaoIAPRESCRlraoNDEusAcaoNis

pErmNENTEspAFu\IAtrmF\MINA\aoNDEREspONSALBIUDADESAt"INisTFunvrsAouEHUBIEFiA\ueAR,POR
HABER  OpERAcO  LA  pREscRlpaoN  A QUE  sE  REFIERE  EL AFiTteuro  1.  DE  LA  REsOLuaoN  DE  GEtENCLA  DE
ADMtNlsTFVAaot`i TRiBurARIA N® 772-2022/Mps\GiIT.

CONsltltRJINDO:

Que,  de  cooformidad  a  lo  estoblecido  en  el Trfuro VI  -  I.EGIMEN  DIsapL!NJunlo  V  PFIOCEDIIVIIENIO
SA_NaonADORdelReglamentoGeneraldelaLeynQ30057"LeydelServicioCivil"aprobadomedianteDecretoSupremo
N®.040-2014-PCM,cumploconformularelpresentelnfomedePrecalificaci6n,parasuevaluaci6nydecisi6n.

Que, mediaute key N° 30057- Ley del Servicio Civil (en adelante LSC), se aprueba el regimen del Servicio Civil,
con la finalidad que las entidades pdblicas del Estado alcancen mayores niveles de Oficacia y presten efectivamente el
desarrollo de las personas que to integran. Atsimismo, Ias disposiciones sobre el regimen disciplinario y procedimiento
sancionador previsto en kl Ley N® 30057, asi coma su Reglamento General, aprobado par Decreto Supremo N® 040-
2014-PCM, se  encuentran  vigentes  desde  el  14 de septiembre de  2014,  de  corfomidad  con  lo  establecido  en  la
Und6cima Disposici6n Complementoria Transitoria del citodo reglamento.

Que, en m6rito al inciso I) del articulo IV del Reglamento de la Ley del Serv.Icio Civil key N® 30057, el articulo IV
establece: "EI titular de la entidad pare Ofectos del Sistema Administrativo de Gesti6n de Recursos Humanos, es en el
caso de ke Gobiemo Locales, la mdrima autoridad administrativa es el Gerente Municipal, respectivamente".

Que,medianteRESOLuC16NN°772-2022/MPS-GAIdefecha20demayode2022,IagerenciadeAdministraci6n
Tributaria RESuEI:VI:

'...'

1. ttectarar FUND4\tIA ta solicitud del admlnistqudo, en consecueneia, DECIARAR EXTINGulLIA ta fdeultad
dela^dministraci6nparasarreionartaPapelctodelnfraceichdeTrdesttoTemestreN®54477,C6digoG-18.

/.J

Que,elartl'cuto94°detaLeyN°30o57,sehahaque"tocorr\petendaparainEciarprocedlmientoadministrmiro
dlsciplitiarios coritra tos servidores dviles decae en el plazo de tees {3) aRos coatados a partir de la cotnisi6n de la

fahayurio(1}apartirdetomadoconocimientoporlaQftcinadeRecursasHumarrosdela

vO Bag

enenad, o de la que haga

Que,conformeestablece,elarticulo97®delaDS.040-2014-PCM-ReglamentoGeneraldelaLeyN®30057,Ley
rvicio Civil, en su numeral 1, seiiala que "Ill fucuitad para deteminar la existendid de faltas disciplirarias e
•elprocedtmtedediseiplinarioprescribeconfortt.ealosprevistoenelarticuto94delakey,alostres(3)ado

calendafro de cometida la falto, sohro que, durante ese periodo, Ia oficino de recursos humanas de la eutidad, a la
q.ue.haTsuveces,hubieratorr\adoconacimieatodelatnisn\a.EnesteGltimosupuesto,toprescripcichoperardun
(01) afro calendarlo despu6s de esta toma de conocimlento par pane de dicta oficlna, siemDre aue no hubiera
trascurTido el olazo aTiterior."

Que,    Ia  prescripci6n  se  define,  coma  uno  "Limitaci6n  al  ejercicio tardi'o  del  derecho  en  benoficio  de  la
se.gu.ridadjuridica;porello,seacogeenaquellossupuestosenlosquelaadministraci6n,porinactividaddejatranscurrir
elplazom6ximolegalparaejercitarsuderechoaexigirocorregirlasconductosill'citasadministrativasointerrumpeel

procedimiento de persecuci6n de la falta durante el lapso de tiempo".
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Que,  Ia  doctrina  mayoritaria  ha  establecido  que  la  naturaleza juridica  de  la  prescripci6n  es  de  cardcter
sustantiva y no procedimentol, tol vez que "(...) supone la renuncia del estado al derecho de castigar basada en razones
depoliticacriminalaunadasaltranscursodeltiempo,cuyaincidenciaesquelapropiaadministracj6rl,consideraextinta
la responeabilidad de la conducta -irifractora; y, par consiguiente, de la sanci6ri".

Que, pare determinar el plaza prescriptorio se debend de tener en cuenta el lrlforme Tecnico N® 1896-2019-
SERVIR/GPGSC del 3 de diciembre de 2019, donde se detalla lo siguiente..

u2.7. r>or su parts, de acuerdo segundo pdrrqfo del numeral 10.1 de la Directive N® 02-2015-

SEtwIR/GPGSC, "F16glmen Disciplinario y Proeedin.lento SandorraidoT de ha rty N9 30057, rty del
Servicio avil"  (en adelante,  La  ctrectiva}, cuando ta  denuncia proviene  de urn autoridad de
control,seentiendequelaentidadconociodetacornisi6ndelafaltacuandoelinformedecontol
es recibido par el funeiorario pt}btico a cargo de la conduccE6n de la entidad.

2.8. Aiunato lo enter.tor, es retevante en este puato que en el furfutneato 26 de la Resoluei6n de
la sala F.lena N® 001-2016-SEFIVIRfrsc del TTibunol del Servicio Civil qnecedene de observancfu
obligatorfu) se estabteci6 lo siguieme directriz:

"26. (...) de aciierdo al Reglamento Generd de la Ley N® 30057), el plaza de un {1} Oho podnd

computarse siempre que el primer plaza -de tres |3) ahos- Ilo rlubiera transcuTrido. Par lo que,
mientras no hubiera prescrho la potestad disc]plinaria par haber trarlscurrido tres (3) ahos desde
la  comisi6n  de  ta falta,  las  enddades  contordn  con  un  (1)  afro  pare  iniciar  pracedimiento
admlnistrati\rodtsciplfroriosiconocierandelofaltadentrodel|.eriododelastres(3)atos".

Asimismo,enelfundameato27delacitadaresolud6nsepTecis6losigutente:

''27.tsi,amaeradeefemplo,siloshechesfueroncometidoselrsdemarzode2015,Iapotestad

disciplinaria pTeschl.ird a las tees (3) ahos de cornetida la frlIto, es decir, el 15 de marzo de 2018.
Pero,silaOficiradeRecursosHumanostorriarack}rlocimtentodelafaltadentrodeaquelperiedo,
Ia potestod disclpllnaria ya no prescribird al cumplEtse los tres (3} after de canetida la falta, sino
en el plaza de un (1} aha de producida la toma de corocimierito de la rnisma (...r

('',..,,,"`,,,,:I,,,;,,:,,,,)

2.9.  Siguiendo  esa  linea,  el  Infome  Tlecnico  Ne   lz32-2017-SERVItyGPGSC  (disponible  en
wwirvlr.servir.gob.pe} corrdnye €ntre oGros. que desde que el funcionario que conduce la ent.idad
toma  conocitntento  del  infdrtne  de  coutrot,  la  enthad  tended  un  {1}  aha  pare  iliiciar  el
pracedimierlto administrativo disciplinafro si es que ro han transcurrido tres (3) atos desde la
comisichdelapresurttofalta.CabepredsorquedEcliocritertoesaplEcabtetombi6naloscasesde
denuncias derivadas de informes de coatrol.

2.10. En corisecuencia, si, par eifemplo, el hecho irTngular se hubiera cornetido en febrero del aito
2016, y el informe de control que Edeatapcara el referido hecho inegular hubiera site rernitido al
titular de la entidad reci€n en junEo de 2019, a esa fecha ya rio resultaba pasible la irunuraci6n
del PA\D, toda vez que el plazo de tees {3) ahos para el inicio del PJID desde ocurridos los hechos
tiabria prescdio en febrero del aha 2019.

Sin embargo, en el misrrlo caso, si el informe de control hubiera sido recibido en enero del aha
2019,IaentidadtendriaplazoparainicEarPA\DparainiciarelPADhastaenerodelato2020,plLes
a la froha 1 de recibido el referido informe atin no habia ttanscurrido et plaza de 3 atos desde la
comisich del hecho°.

Procedimiento Administrativo General. En revista del Circulo de necho
ZEGARRAVALDIYIA.Diego,"hafiguradelapreseripci6nenelinbitoadministrativoysuregulaci6nenlaLeyN°27444-Leydel

Administrndvo, Afro 5, NUI\ffiRO 9, Lima. P. 207.
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Del presente caso se tiene los hechos corforme el presente esquema..

..-..                        `                                                               `                         ..,.

Que, con fecha 21/07/2021, el administrado TRILLO MACHA MIGUEL FRABRICIO, solicita la prescripci6n de la
acci6n para determinar la existencia de infracciones administrativas respecto de la Papeleta de lnfracci6n N® 54477 de

fecha  30/11/2012, par la presunta  infracci6n con C6digo G-18, y coma consecuencia  la  prescripci6n de la sanci6n
pecuniaria.  En este arden de ideas, coriforme lo establecen  las normativas vigentes, la  prescripci6n  es  un derecho
procesal par el que se extinguen la facuitad de acci6n de la Administraci6n para formular cargos, aplicar sanciones o
para ejecutar las sanciones pecuniarias, es asi', que el Reglamento de Trdasito aprobado pot el Decreto Supremo N®
033~2001-MTC y modificatorias, estoblece en su articulo 338®, que la prescripci6n de las infracciones de trdrsito se
regird de acuerdo a los establecido en el articulo 233® de la Ley 27444, Ley de Procedimientos Administrativos y el
numeral 252.2 del artl'culo 252® del TuO de la misma Ley.

Que,  Ia   prescripei6n  es   urla  figura  sustantiva  que  determina   la  extinci6n  de  la  competencia  de  la
administrad6n pdblica pare poder perseguir uno irfracci6n a cuakyuier norma por parte de los administrados, es una

form? de liberar a los administrados de las responsabilidades disciplinarias que les pudieran corresponder, originada
por !a inacci6n de la Administraci6n P&blica, quien implicltorneate ret\uticto al eifercicio de so poder saneior\ador. Es
asi, que la prescripci6n es mds condescendiente en sus efectos, ya que, opera a pedido de parte, voluntariamente de

quien  pretende favorecerse de  ella  (principio dispositivo) y el  plaza no  es fatal  porque se admite  la  suspensi6n  e
interrupci6n del plaza.

Que, sobre el particular, se computard el plazo prescriptorio de tres (3) aRos,  el mismo que corre desde el 01
dediciembrede2016(desputsdehabertranscurridoelplazode4aiiosdesdequeseinterpusolaPIT30/11/2012ysin

que.mediemotivaci6nalguna),fechaenlaqlJeocurrieronloshechos,enraz6nquecuandosedeclar6Iaprescripci6ny

?rdena se realice las acciones pertinentes para la determinaci6n de responsabilidades administrativas a que hubiera
lugar(hastael01dediciembrede2019)elplazopararealizardichainvestigaci6nyahabiaprescrito.

Que, demostrada la fecha de prescripci6n de la acci6n administrativa de la Secretan'a T6cnica del PAD, quien
depende de la Gerencia de Recursos Humanos, pudo haber iniciado las acciones pertineutes para la determinaci6n de
responsabilidades administrativas contra los funcionarios que hubieran dado lugar, hasta antes del 02 de diciembre de
2019.

Que, transcurrido el plaza prescriptorio, elimina la competencia de la autoridad administrativa para sancionar.
Porelloeserr6neoiniciarunprocedimientoadministrativosancionadorcuandolaprescripci6nhaoperado.Encasono
se percate de ello e indebidamente lo inicie, al notarlo de Oficio o que el administrado plantee la prescripci6n en via de
dofensa,deberdprocederaemitirunactoadministrativodandoporconcluidoelprocedimiento.

Que, por tanto, Secretaria T6cnica no contorl'a con legitimidad para obrar - activa, por prescripci6n al haber
t.ranscuridoalafecham6sdetresahosdesdequeocurrieronloshechosmateriadeinvestigaci6n.Sinperfuiciodetodo
losefialadoarlteriormentesedejaensalvaguardaalaGerenciadeRecursosHumanos,atrav6sdelaSecretariaT6cnica

del  PAD  de  la  MPS, de  iniciar las  acciones  pertinentes  para  la  determinaci6n  de  responsabilidades  administrativas
contra los servidores que hubieran dado lugar a la prescripc-16n sustentada en el presente informe.
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Que,  de  coriformidad  con  las facultades  comprendidas  por  el  Reglamento  de  la  rsc,  y  los  considerandos
expuestos, este despacho;

FIESuELVE:

AIFiTfcuLo pRiN!ERO. - DECIARAR ce OFiao LI\ pFu=scRipcloN  DE LAs AtcaoNEs pEFmNENTEs PAIFIA tA

TERMINIctoN  DE  RESPoNSABiLleniDES  ADMINISTRA;Trvrs  A  QUE  IiuBiEFIA  I.ueAR,  POR  HueER
opERAco  IA pREscRlpaoN  A QUE  sE  REFiERE  EL ARficuro  i®  DE  LA REsOLuctoN  DE  GERENOu  DE
AIDMiNisriIAacN\iTRiBUTAtRiAiN®772-zo22/Mpsi5AIT.

ARTteuLO SEGUNDO. -DISPONER, que la Gerencia de Recursos Humanos a travgs de la Secretaria T6cnica
de Procedimiento Administrativo Disciplinario de la Municipalidad Provincial del Santa, realice las accfones

pend.iertes para la DETERMINAICION DE RESponsABIUDAtlfs At"INISTFunvAS A QUE HUBIEFIA LUGAR,
porhaberoperadolaprescripci6naqueserofiereelarticulo1°delapresenteresoluci6n.

ARTICuLOTERCERO.-NalrlFICAR,Iapresenteresoluci6nalaGerenciadeRecursosHumanos,alaSecretaria
Tfcnica de Procedimientos Administrativos Disc:iplinarios de la Municipalidad Provincial del Santa, Gerencia
de Tecnologia de la lnformaci6n y Comunicaci6n.

REGtsTRESE, COMut\llQUESE Y ARCHIVISE.

MUNICIPAlloAD  PROvltlcIAI  DEI  SANTA

C.C

STPAD

GRR.IIH

GTIC

Archivo

EcoTi.  Oscar  U.  Va{derrama
GERENTE  MUNICIPAl

Reyes
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